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v aplikaci podporující práci s Javascripty. Pro bezproblé-
movou funkčnost tohoto PDF souboru si jej uložte na svůj
lokální disk a otevřete z tohoto disku v aplikaci Adobe
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Odkryj obrázek
Soustavy rovnic a nerovnic – verze B

Pod každým z dvanácti políček se skrývá jedna otázka a část obrázku. Po správném zodpovězení
otázky toto políčko zmizí a kousek obrázku se odkryje. Na zodpovězení každé otázky jsou
k dispozici nejvýše dva pokusy.
Při každém otevření souboru se ze všech vložených otázek náhodně vybere dvanáct. Po skončení
hry si můžete použité otázky a odpovědi ještě jednou prohlédnout. Další informace k ovládání
hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek
http://msr.vsb.cz/
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Hra skončila. Můžete se znovu podívat na otázky použité během hry. Tlačítkem si můžete přepnout
zobrazení odkazů na tyto otázky. Při dalším otevření hry budou použity jiné otázky.

Legenda k obrázku







Pro která x nabývá zlomek 2x− 3
7− 3x

kladných hodnot?
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Jak dlouho bude trvat, než šíp vystřelený rychlostí 10 m s−1 pod úhlem 60◦, bude stejně vysoko, jako
daleko (ve vodorovném směru)?

Návod: Poloha vrženého tělesa v daném okamžiku je popsána rovnicemi x = v0t · cosα, y = v0t · sinα −
1
2
gt2.

Za tíhové zrychlení dosazujte zaokrouhlenou hodnotu g = 10 m s−2.
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Je dána soustava rovnic:
√

x + y = |x| ,
x + y = 4.

Soustava v R× R

1

A nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí x1 = x2.
má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí x1 = −x2.

1

B nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí x1 = x2.
má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí x1 = −x2.

1

C nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí x1 = x2.
má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí x1 = −x2.

1

D nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí x1 = x2.
má právě dvě řešení [x1,y1], [x2,y2],
v nichž platí x1 = −x2.



Vyřešte níže uvedenou soustavu rovnic a vyberte správná tvrzení o řešení soustavy.

|x− 2|+ y = 2
−2|5 + x| − 3y = −5

1

A Soustava má právě jedno řešení, pro které platí, že y > 0.Soustava má právě dvě řešení. Pro obě řešení platí, že y > 0.Soustava má právě dvě řešení. Pro obě řešení platí, že y < 0.Soustava má více než dvě řešení.Soustava nemá řešení.

1

B Soustava má právě jedno řešení, pro které platí, že y > 0.Soustava má právě dvě řešení. Pro obě řešení platí, že y > 0.Soustava má právě dvě řešení. Pro obě řešení platí, že y < 0.Soustava má více než dvě řešení.Soustava nemá řešení.

1

C Soustava má právě jedno řešení, pro které platí, že y > 0.Soustava má právě dvě řešení. Pro obě řešení platí, že y > 0.Soustava má právě dvě řešení. Pro obě řešení platí, že y < 0.Soustava má více než dvě řešení.Soustava nemá řešení.

1

D Soustava má právě jedno řešení, pro které platí, že y > 0.Soustava má právě dvě řešení. Pro obě řešení platí, že y > 0.Soustava má právě dvě řešení. Pro obě řešení platí, že y < 0.Soustava má více než dvě řešení.Soustava nemá řešení.

1

E Soustava má právě jedno řešení, pro které platí, že y > 0.Soustava má právě dvě řešení. Pro obě řešení platí, že y > 0.Soustava má právě dvě řešení. Pro obě řešení platí, že y < 0.Soustava má více než dvě řešení.Soustava nemá řešení.



Je dána soustava rovnic:
√

x = y,

x2 + y2 = 6.

Soustava v R× R

1

A nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

B nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

C nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

D nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.



Je dána soustava nerovnic

−4x < −6− 2x,

2(x + 5) ≤ 16.

Množinou řešení této soustavy v R je:

1

A Prázdná množina(3; +∞)(−∞; 3){3}

1

B Prázdná množina(3; +∞)(−∞; 3){3}

1

C Prázdná množina(3; +∞)(−∞; 3){3}

1

D Prázdná množina(3; +∞)(−∞; 3){3}



Je dána soustava nerovnic
−3 ≤ 2(x + 2) ≤ 6.

Množinou řešení této soustavy v Z je:

1

A {−4;−2;−1; 0; 1}{−3;−2;−1; 0; 1}{−3;−2;−1; 0}{0; 1}

1

B {−4;−2;−1; 0; 1}{−3;−2;−1; 0; 1}{−3;−2;−1; 0}{0; 1}

1

C {−4;−2;−1; 0; 1}{−3;−2;−1; 0; 1}{−3;−2;−1; 0}{0; 1}

1

D {−4;−2;−1; 0; 1}{−3;−2;−1; 0; 1}{−3;−2;−1; 0}{0; 1}



Je dána soustava nerovnic
x + 2 > 2x + 3 > 3x + 5.

Množinou řešení této soustavy v R je:

1

A (−2; +∞)(−∞;−1)(−2;−1)(−∞;−2)

1

B (−2; +∞)(−∞;−1)(−2;−1)(−∞;−2)

1

C (−2; +∞)(−∞;−1)(−2;−1)(−∞;−2)

1

D (−2; +∞)(−∞;−1)(−2;−1)(−∞;−2)



Je dána soustava čtyř rovnic o čtyřech neznámých. Hodnost matice soustavy A je h(A) = 3, hodnost
rozšířené matice soustavy A′ je h(A′) = 4. Kolik má daná soustava rovnic řešení?

1

A nekonečně mnoho řešeníprávě jedno řešenížádné řešenínelze určit počet řešení

1

B nekonečně mnoho řešeníprávě jedno řešenížádné řešenínelze určit počet řešení

1

C nekonečně mnoho řešeníprávě jedno řešenížádné řešenínelze určit počet řešení

1

D nekonečně mnoho řešeníprávě jedno řešenížádné řešenínelze určit počet řešení



Která část roviny znázorňuje řešení dané soustavy nerovnic?

x ≤ 3
5x > 9− 3y

x

y x = 3

5x = 9− 3y

x

y

1

A červenázelenážlutámodrá

1

B červenázelenážlutámodrá

1

C červenázelenážlutámodrá

1

D červenázelenážlutámodrá



Je dána soustava rovnic −x + 2y = 6∧ 2x + 3y = 2, jejímž řešením je uspořádaná dvojice [x; y]. Které
z následujících tvrzení je správné?

1

A |x| < |y||x| > |y||x| = |y|Daná soustava nemá řešení.

1

B |x| < |y||x| > |y||x| = |y|Daná soustava nemá řešení.

1

C |x| < |y||x| > |y||x| = |y|Daná soustava nemá řešení.

1

D |x| < |y||x| > |y||x| = |y|Daná soustava nemá řešení.



Která soustava nerovnic odpovídá řešení, znázorněnému na obrázku červenou barvou?

x

y

2y − x = 4

2y − x = −2

x

y

1

A
2y − x < 4
x− 2y > 2

2y − x < 4
x− 2y < 2

2y − x > 4
2y − x < −2
2y − x > 4
2y − x > −2

1

B
2y − x < 4
x− 2y > 2

2y − x < 4
x− 2y < 2

2y − x > 4
2y − x < −2
2y − x > 4
2y − x > −2

1

C
2y − x < 4
x− 2y > 2

2y − x < 4
x− 2y < 2

2y − x > 4
2y − x < −2
2y − x > 4
2y − x > −2

1

D
2y − x < 4
x− 2y > 2

2y − x < 4
x− 2y < 2

2y − x > 4
2y − x < −2
2y − x > 4
2y − x > −2



Rozšířená matice soustavy tří rovnic o třech neznámých je ekvivalentní s maticí A′. Určete správné
řešení soustavy.

A′ =

1 2 4 0
0 2 7 7
0 0 7 35



1

A [−62; 21; 5][8;−14; 5][−22;−21; 5][8; 14;−5]

1

B [−62; 21; 5][8;−14; 5][−22;−21; 5][8; 14;−5]

1

C [−62; 21; 5][8;−14; 5][−22;−21; 5][8; 14;−5]

1

D [−62; 21; 5][8;−14; 5][−22;−21; 5][8; 14;−5]



Je dána soustava rovnic x + y = −1 ∧ x− y = 5. Řešením této soustavy je uspořádaná dvojice:

1

A [−2; 1][3;−2][−3; 2][2;−3]

1

B [−2; 1][3;−2][−3; 2][2;−3]

1

C [−2; 1][3;−2][−3; 2][2;−3]

1

D [−2; 1][3;−2][−3; 2][2;−3]



Je dána soustava rovnic:
1

x + 1 −
1
y

= 0,

y2 = 1.

Soustava v R× R

1

A nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má nekonečně mnoho řešení.

1

B nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má nekonečně mnoho řešení.

1

C nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má nekonečně mnoho řešení.

1

D nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má nekonečně mnoho řešení.



Pro které hodnoty reálného parametru t bude mít níže uvedená soustava právě jedno řešení [a, b] takové,
že a i b budou kladná čísla?

a− tb = −2
a + 2tb = 0

1

A Takové t ∈ R neexistuje.∀t ∈ R+.∀t ∈ R−.Pouze pro t = 0.∀t ∈ R.

1

B Takové t ∈ R neexistuje.∀t ∈ R+.∀t ∈ R−.Pouze pro t = 0.∀t ∈ R.

1

C Takové t ∈ R neexistuje.∀t ∈ R+.∀t ∈ R−.Pouze pro t = 0.∀t ∈ R.

1

D Takové t ∈ R neexistuje.∀t ∈ R+.∀t ∈ R−.Pouze pro t = 0.∀t ∈ R.

1

E Takové t ∈ R neexistuje.∀t ∈ R+.∀t ∈ R−.Pouze pro t = 0.∀t ∈ R.



Je dána soustava rovnic 2x + 3y = 0 ∧ 3x + 2y = 5, jejímž řešením je uspořádaná dvojice [x; y]. Které
z následujících tvrzení je správné?

1

A −1 ≤ x ≤ 2−2 ≤ x ≤ 3−3 ≤ y ≤ −12 ≤ y ≤ 4

1

B −1 ≤ x ≤ 2−2 ≤ x ≤ 3−3 ≤ y ≤ −12 ≤ y ≤ 4

1

C −1 ≤ x ≤ 2−2 ≤ x ≤ 3−3 ≤ y ≤ −12 ≤ y ≤ 4

1

D −1 ≤ x ≤ 2−2 ≤ x ≤ 3−3 ≤ y ≤ −12 ≤ y ≤ 4



Pro které c ∈ R má soustava dvou rovnic jedno řešení v R× R?

x2 + y2 = 2
x + c = y

1

A |c| = 2|c| > 2|c| < 2c = 2

1

B |c| = 2|c| > 2|c| < 2c = 2

1

C |c| = 2|c| > 2|c| < 2c = 2

1

D |c| = 2|c| > 2|c| < 2c = 2



Která soustava nerovnic odpovídá řešení, znázorněnému na obrázku červenou barvou?

x

y

x + y = 3

y − 2x = −1

x

y

1

A
x + y > 3
y − 2x < −1

x + y ≥ 3
y − 2x < −1
x + y ≤ 3
y − 2x < −1
x + y < 3
y − 2x > −1

1

B
x + y > 3
y − 2x < −1
x + y ≥ 3
y − 2x < −1
x + y ≤ 3
y − 2x < −1
x + y < 3
y − 2x > −1

1

C
x + y > 3
y − 2x < −1
x + y ≥ 3
y − 2x < −1
x + y ≤ 3
y − 2x < −1
x + y < 3
y − 2x > −1

1

D
x + y > 3
y − 2x < −1
x + y ≥ 3
y − 2x < −1
x + y ≤ 3
y − 2x < −1
x + y < 3
y − 2x > −1



Je dána soustava rovnic:

x− 2y + 5 = 0,

x2 + y2 = 9.

Soustava v R× R

1

A nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

B nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

C nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.

1

D nemá řešení.má právě jedno řešení.má právě dvě řešení.má více než dvě řešení.



Obdélník má obvod 28 cm a úhlopříčku 10 cm. Určete rozměry obdélníku.

1

A 7 cm a 7 cm9 cm a 5 cm7 cm a 3 cm8 cm a 6 cm

1

B 7 cm a 7 cm9 cm a 5 cm7 cm a 3 cm8 cm a 6 cm

1

C 7 cm a 7 cm9 cm a 5 cm7 cm a 3 cm8 cm a 6 cm

1

D 7 cm a 7 cm9 cm a 5 cm7 cm a 3 cm8 cm a 6 cm



Je dána soustava rovnic 2x− y = −1 ∧ 4x− y = 1, jejímž řešením je uspořádaná dvojice [x; y]. Které
z následujících tvrzení je správné?

1

A x je prvočísloy je prvočíslox + y je prvočíslox− y je prvočíslo

1

B x je prvočísloy je prvočíslox + y je prvočíslox− y je prvočíslo

1

C x je prvočísloy je prvočíslox + y je prvočíslox− y je prvočíslo

1

D x je prvočísloy je prvočíslox + y je prvočíslox− y je prvočíslo



Je dána soustava rovnic 4x−3y = −3∧x+2y = 13, jejímž řešením je uspořádaná dvojice [x; y]. Výraz
2x− 7y je roven:

1

A −41−29−1131

1

B −41−29−1131

1

C −41−29−1131

1

D −41−29−1131



Která část roviny znázorňuje řešení dané soustavy nerovnic?

2y − x ≥ 4
2y − x ≥ − 2

x

y

2y − x = 4

2y − x = −2

x

y

1

A červenázelenážlutámodrá

1

B červenázelenážlutámodrá

1

C červenázelenážlutámodrá

1

D červenázelenážlutámodrá



Je dána soustava tří rovnic o třech neznámých, jejíž rozšířená matice soustavy je ekvivalentní s maticí
A′. Vyberte správné řešení soustavy rovnic.

A′ =

−1 −6 1 −20
0 5 4 −12
0 0 0 −8



1

A [−12; 4;−8]
[
−172

5 ;−12
5 ; 0

]
nemá řešení[−12t; 4t;−8t], t ∈ R

1

B [−12; 4;−8]
[
−172

5 ;−12
5 ; 0

]
nemá řešení[−12t; 4t;−8t], t ∈ R

1

C [−12; 4;−8]
[
−172

5 ;−12
5 ; 0

]
nemá řešení[−12t; 4t;−8t], t ∈ R

1

D [−12; 4;−8]
[
−172

5 ;−12
5 ; 0

]
nemá řešení[−12t; 4t;−8t], t ∈ R



Která část roviny znázorňuje řešení dané soustavy nerovnic?

x + y > 2 + x

y + 1 ≤ x + 1

x

y
y = x

y = 2

x

y

1

A červenázelenážlutámodrá

1

B červenázelenážlutámodrá

1

C červenázelenážlutámodrá

1

D červenázelenážlutámodrá



Která soustava nerovnic odpovídá řešení, znázorněnému na obrázku červenou barvou?

x

y 2x− y = 2

2x + y = −2

x

y

1

A
2x− y ≤ 2
2x + y ≥ −2

2x− y ≥ 2
2x + y ≥ −2
2x− y ≤ 2
2x + y ≤ −2
2x− y ≥ 2
2x + y ≤ −2

1

B
2x− y ≤ 2
2x + y ≥ −2
2x− y ≥ 2
2x + y ≥ −2
2x− y ≤ 2
2x + y ≤ −2
2x− y ≥ 2
2x + y ≤ −2

1

C
2x− y ≤ 2
2x + y ≥ −2
2x− y ≥ 2
2x + y ≥ −2
2x− y ≤ 2
2x + y ≤ −2
2x− y ≥ 2
2x + y ≤ −2

1

D
2x− y ≤ 2
2x + y ≥ −2
2x− y ≥ 2
2x + y ≥ −2
2x− y ≤ 2
2x + y ≤ −2
2x− y ≥ 2
2x + y ≤ −2



Toto je poslední strana hry Poznej. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




